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Δελτίο Τύπου  
Νομική - ασφαλιστική κάλυψη των υπαλλήλων των Δασικών Υπηρεσιών για 

την ευθύνη τους, έναντι τρίτων, κατά την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους 
 

Μια ακόμη προσπάθεια που είχε αναλάβει η Πανελλήνια Ένωση 
Δασολόγων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Δ.Δ.Υ) για τα μέλη της, ολοκληρώθηκε 
με την υπογραφή σύμβασης ανάμεσα  στο ΥΠΕΝ (Γενική Διεύθυνση Δασών) με 
γνωστή ασφαλιστική εταιρεία, προκειμένου να παρέχονται υπηρεσίες νομικής-
ασφαλιστικής κάλυψης στους Υπαλλήλους των Δασικών Υπηρεσιών κατά την 
άσκηση των αρμοδιοτήτων τους. 

Το θέμα της νομικής μας κάλυψης είχε τεθεί σαν συνδικαλιστικό αίτημα, 
στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ η οποία το είδε θετικά από την πρώτη στιγμή 
δεδομένου ότι ήταν επαρκώς αιτιολογημένο, λογικό και δίκαιο εξαιτίας των 
καθηκόντων που ασκούμε, ως δασικοί υπάλληλοι και για το λόγο αυτό αποτελούσε 
μια κοινή πολιτική και συνδικαλιστική δέσμευση  η οποία είχε ανακοινωθεί δημόσια 
με δελτίο τύπου της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΕΝ πριν τη Γενική συνέλευση της 
Π.Ε.Δ.Δ.Υ στη Λάρισα. 

Χρειάστηκε να εξευρεθούν οι απαραίτητοι πόροι και να γίνει ο απαραίτητος 
διοικητικός προγραμματισμός για να δρομολογηθεί  η ολοκλήρωση της ανάθεσης. 
Με τη σύμβαση που υπογράφτηκε παρέχεται πλέον σε όλους τους εργαζόμενους 
στη Δασική Υπηρεσία  νομική- ασφαλιστική κάλυψη ευθύνης των υπαλλήλων των 
Δασικών Υπηρεσιών, έναντι τρίτων και δημιουργείται  ένα πλαίσιο ασφάλειας για 
όλους τους εργαζόμενους στα δάση ανεξάρτητα από την ειδικότητα και τα 
καθήκοντα τους.  

Η σύμβαση που υπογράφηκε, αφορά όλους τους μονίμους και με σχέση 
ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου συναδέλφους μας που εργάζονται στη 
δασική πράξη και πολλές φορές βρίσκονται αντιμέτωποι με δικαστικά προβλήματα 
που αφορούν στην εκτέλεση των καθηκόντων τους. Να θυμηθούμε τις 
περιπτώσεις πλημμυρών ή δασικών πυρκαγιών ή τις περιπτώσεις δυστυχημάτων 
που συνέβησαν στο δασικό χώρο που κατέληξαν δυστυχώς στο να κατηγορούνται 
συνάδελφοί μας οι οποίοι ήταν αναγκασμένοι να υποβληθούν σε δυσβάσταχτα 
δικαστικά και λοιπά έξοδα για τη μακροχρόνια υπεράσπιση τους. 

Οι υποθέσεις αυτές και η απίστευτη δικαστική περιπέτεια που υπέστησαν οι 
συνάδελφοι μας έδωσαν το ερέθισμα στην Π.Ε.Δ.Δ.Υ για να διεκδικήσουμε τη 
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νομική μας κάλυψη. Η επιτυχία αυτή που αποτελεί μια πρωτόγνωρα θετική 
καινοτομία για υπηρεσία του δημοσίου, με την οποία  τίθενται από το ΥΠΕΝ νέες 
βάσεις εργασιακής ασφάλειας και δικαίου για όλους μας, κατά την άσκηση 
των καθηκόντων μας, δίνει ένα τέλος στην αβεβαιότητα (και κυρίως στα έξοδα) 
που προκαλούνται στον καθένα μας όταν τα υπηρεσιακά θέματα, είτε λόγω κακής 
συγκυρίας, είτε λόγω απρόβλεπτων καταστάσεων και της εξέλιξης τους, 
καταλήγουν να έχουν δυσχερείς συνέπειες, σε υπηρεσιακό επίπεδο, για εμάς και 
να μας φέρνουν στην πολύ δύσκολη θέση να χρειαζόμαστε νομική υπεράσπιση με 
ότι αυτό σημαίνει για τα έξοδα υπεράσπισης μας. 

Παράλληλα όμως με την επίλυση του θέματος της νομικής κάλυψης 
των δασικών υπαλλήλων δεν θα πρέπει να ξεχνάμε τα σημαντικά βήματα 
που πρέπει να γίνουν για τη σύγχρονη και αποτελεσματική λειτουργία του 
Τομέα.  

         Η εκκρεμότητα με το νέο οργανισμό των Δασικών Υπηρεσιών και οι 
στασιμότητα στις προσλήψεις προσωπικού όλων των κατηγοριών, είναι 
θέματα για τα οποία  η πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΝ πρέπει να πάρει τις 
αναγκαίες αποφάσεις και να τα στηρίξει με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, 
ώστε να είναι εφικτή όχι μόνο η επανασύνδεση των Δασικών Υπηρεσιών, σε 
επίπεδο αρμοδιοτήτων, με την  προστασία, τη διαχείριση και την ανάπτυξη των 
δασικών πόρων αλλά και η πραγματική προσφορά τους στην κοινωνία και την 
οικονομία της υπαίθρου  και η λειτουργία τους  σύμφωνα με τα σύγχρονα 
ευρωπαϊκά πρότυπα. 

Για όλους αυτούς τους λόγους ζητάμε από την πολιτική ηγεσία του 
ΥΠΕΝ και την Κυβέρνηση να στηρίξει έμπρακτα τις Δασικές Υπηρεσίες και 
να προχωρήσει στις απαραίτητες μεταρρυθμίσεις στη διοίκηση και τις 
αναγκαίες τομές στη νομοθεσία για μια πιο αποτελεσματική προστασία των 
δασών.  
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